

## ZÁRÓ BESZÁMOLÓ

Tóth Teodórának hívnak és egy bő hónapja tértem haza Olaszországból, egészen pontosan Varese-ből. A gyönyörű olasz városban jártam az 'Universtà degli Studi dell'Insubria' nevezetű egyetemnek az 'Area Giuridico Economica' nevezetű karának a következő szakjára: economia e management. Mobilitásom 2021 tavaszán zajlott le és bő négy hónapot töltöttem Olaszországban. Kiutazásomnak elsődleges célja a nyelvtanulás volt. Mivel még nem rendelkezem C1-es típusú nyelvvizsgával – ami a bsc diploma elvégzéséhez szükséges – úgy gondoltam, hogy anyanyelvi közegben ez a cél gyorsabban és hatékonyabban elérhető. A választásom azért esett az olasz nyelvre, mivel korábban mindösszesen másfél évet már éltem Olaszországban a családommal és B2-es típusú nyelvvizsgát 2015-ben sikeresen teljesítettem, tehát már az Erasmus Mobilitás megkezdése előtt egy bizonyos szinten az olasz nyelvet ismertem, csak azt a tudást kellett magasabb szintre emelni – ami sokkal jobban sikerült is, mint azt terveztem. Mindemellett nagyon szeretem az olasz nyelvet, kultúrát, embereket. Így tehát a nyelvtanulás, a C1-es típusú nyelvvizsga abszolválása mellett – aminek egyébként várom az eredményét, mivel hazatérésem előtt a CELI nevezetű nyelviskola C1-es nyelvvizsgáját megírtam – az olasz virtussal való még mélyebb találkozás, az itthon tanultak más perspektívából való megismerése is céljaim között szerepel. Az online világ ezt picit megnehezítette, hiszen a kint töltött négy hónap alatt nem volt egy személyes találkozással járó óráim sem. Ennek ellenére is rengeteg tudásra tudtam szert tenni, illetve egy külföldi egyetemi oktatással is találkozhattam. Rendkívül kedves tanáraink voltak, fantasztikusan magyaráztak, ezáltal a kezdeti, az órán hallottak nem megértésével kapcsolatos kételyeim hamar elillantak. A legkedveltebb kurzusom a marketing volt, amelyet harmadévbén tanítottak az egyetemen. Sokszíniően és alaposan. Mindig helyet teremtettek a kérdéseknek, nagyon diákcentrikus módon zajlott az oktatás. Igazán megszerettem az oktatóimat. Az egyetem mellett ingyen olasz kurzuson vehettem részt más, az egyetemre járó külföldi hallgatókkal együtt. Nem is tudom szavakba foglalni micsoda órák voltak azok. Egy igazán csodás tanárral, új ismerősökkel. Sok nevetéssel, és persze tanulással is. Alig vártam ezeket az órákat. Rengeteget beszélgettünk, s valójában föl sem tűnt mennyit tanulunk, fejlődünk mindeközben. Igazán hálás vagyok a kinti professzoraimnak!

A Varese-ben töltött idő alatt egy igazán jól felszerelt kollégiumban éltem, ahol egyaránt laktak más országból, kontinensről érkezők, illetve olaszok is. Mindenki nagyon jól beszélt angolul is, de – aminek én nagyon örültem – leginkább olaszul folytak a társalgások, ezáltal is

sokat tanulva egymástól – mind az olaszoktól, mind a külföldiektől, hiszen mindenki más szinten tudott olaszul és mindig lehetett valami újat hallani. Mindemellett rendkívül kedvesek voltak az ott dolgozók, bármivel is meg lehetett őket keresni, mindig mosolyogtak és folyamatosan arra törekedtek, hogy mi, az ott lakók a legjobban érezzük magunkat Olaszországban. Egy szóval elképesztően kedves emberek között teltek a napjaim. Ezért is nagyon hálás vagyok.

A kollégiumban megismert barátaimon kívül, rengeteg más, szintén Erasmus Mobilitással kint lévő emberrel találkoztam, mivel gyakran szerveztek nekünk közös programokat. Rendkívül érdekes volt nem csak az olasz emberek mindennapjaiba, az olasz kultúrába picit jobban belepillantani, hanem a különböző hovatartozás által más országok sajátosságait is – mint például Franciaország, Románia, Moldávia, Albánia, Brazília és még sok más ország – megismerhettem.



Mindezekén túl nagyon örültem annak is, hogy a vírus ellenére volt lehetőségem utazni. Sok gyönyörű falvat, várost, tavat és hegyvidéket sikerült bejárnom. Valami káprázatos tájak találhatóak Varese közelében, bármerre is indul el az ember, biztosan valami csodálatosba botlik. Az általam meglátogatott helyek közül csak párat emelnék most ki, amik teljesen elkábítottak: Bagolino, Porto Ceresio, Tenno, Como, Salò és persze nem lehet kihagyni Milánót, Torinót és Veneziát sem.



*Bagolino*



*Porto Ceresio*



*Como*

Összegezve tehát rendkívüli négy hónapot tudhatok magam mögött. Hálás vagyok a lehetőségért, hogy kimehettem, a sok-sok segítségért, amit ennek lebonyolítása során kaptam. Azt, amivel gyarapodtam az Olaszországban töltött idő alatt, nem igazán lehet megfogalmazni. Nem csak a tudástáramat bővíthettem egy külföldi intézmény keretein belül, hanem fejlődhettem is, más nézőpontokat ismerhettem meg, egy fantasztikus közeg részesévé válhattam. Értékekkel gazdagodhattam.